



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

35. évfolyam, 20. szám, 2022. JÚNIUS 3., péntek



Műsorral búcsúztak a Csodabogarak
3. oldal



Új címert avattak Bakonygyepesen
4. oldal



Virtuóz sokféleség a XXV. Bakony
Néptáncfesztiválon
6. oldal

Meglepetés a pöttömök szüleinek – esős, de nem borús városi gyermeknap

■ Gyermeknap i hacacaré és Pöttöm Polgárok ünnepe várta az ajkai családokat a művelődési központban, illetve az intézmény előtti területen május 29-én. A kissé kellemetlen, esős, hűvös időjárás ellenére nagyon sok család töltötte jó hangulatban a délutánt.

Az aulában összegyűlt tömeget Schwartz Béla polgármester köszöntötte nagy szeretettel, amit két év kihagyás után tudott végre megtenni, az ismert okokból. A városban már hagyomány, hogy a pöttömök gyermeknap alkalmából külön is ünneplik és úgynevezett emlékdiplomát is készítenek nekik. A kis pöttömök szüleit kellemes meglepetés érte a támogatás összegét illetően, ugyanis azt a korábbi információtól eltérően kilencvenezer helyett száz-ezer forintba emelte a város. Évente tízezer forinttal szokott emelkedni az összeg, ezen most változtattak és ezután minden évben százezer forint támogatással fognak hozzájárulni a gyermeknevelés költségeihez. A polgármester örömet fejezte ki arra vonatkozóan, hogy a szülők gyermekáldással gazdagították a várost, jó egészséget és sok boldogságot kívánt az apróságok felneveléséhez.

A nagy számú részvétel sem volt akadály a program lebonyolításának, fennakadások nélkül zajlott minden. A friss „diplomások” hosszan álltak sorba, hogy családi fotójuk elkészülhessen az Ajkai Fotóklub tagjainak jóvoltából. Eredetileg több helyszínen tervezték a fotózást, hogy meggyorsítsák a folyamatot, de az időjárás keresztülhúzta a számításait. Összesen 204 kisgyermeket és családjaikat vártak a fényképezőgép elé. A családok és a fotósok nagyszerű együttműködésének köszönhetően probléma nélkül, jó hangulatban zajlott az ajándék képek készítése.

Az esős időjárás azonban szűkebbre szabta a szórakozási lehetőségeket.

Az intézmény folyosóján kézműveskedhettek a gyerekek, bőrből, készültek a cica formájú kulcstartók, papírtányérból a disztárgyak és különböző dekorációk. Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület-



Diplomaosztó az aulában. Innen az új kampusz csak tizen-nyolc év... (Fotó: Györkös)

tel agyagozni lehetett. Csillámtetoválást és arcfestést is igénybe vehettek a csemeték.

Az udvaron a Fabatka Porta népi játékeit próbálhatták ki a gyerekek és a felnőttek is. Emellett a fából készült hangszerekből és játékokból vásárolhattak, az ügyesebbek pedig megpróbálhattak kinyitni egy-egy ördöglakatot.

A kíváncsibbakk betekintettek a rendőrség és a tűzoltóság munkájába, de az „Avar Ajka” Nonprofit Kft. gépeibe is szívesen ültek be a kicsik – leginkább a kisfiúk. Az eső miatt a légvárat sajnos nem tudták használni a gyerekek.

Thomasnak, a kis vonatnak viszont annál több dolga akadt, vég nélkül körözött a városban – a gyerekek nagy örömeire.

A helyszíneken „mosolygóst” lehetett gyűjteni, amikért a beváltóhelyeken ajándék járt: fagyijegyet, édességet, vagy játékokat kaphattak cserébe a gyerkőcök. Az elmaradhatatlan, finomabbnál finomabb kürtöskalács és minifánk is szépen fogyott a programon. Néhány óra elteltével az eső is elállt, ezután bátrabban folytatódhatott a szabadterei kikapcsolódás.

(folytatás a 2. oldalon)

Június 4-e fájó emléke

Az első világháborút lezáró, Párizs környéki békeszerződés aláírásának nevezetes napja ez a nap, amikor is a franciaországi Versailles-hoz tartozó Nagy-Trianon kastély folyosóján került sor a hírhedt eseményre. Következtében megszűnt az Osztrák-Magyar Monarchia, aminek Magyarország lett az egyik utódállama. Érdekes, hogy országunknak ma is ez a neve, sem nem Nép-, sem nem simán Köz-társaság. Magyarország. Ennyi. Ami sokakban ébreszt nosztalgiát a Kormányzó (és Mária) országa iránt és ennek nem egyszer hangot is adnak. Bár mintha hanyatlóban lenne a szoboravartásban, ünnepekben megnyilvánuló Horthy-kultusz. Még csak azt sem hangoztatjuk, hogy az Orbán kormány azért vett kikötőt magának (sikertelen horvátországi és szlovéniai próbálkozás után) az olaszországi Trieszt városában, hogy némi gyógyírt találjon a Trianon-szindrómára.

Most azonban, amikor – már csak az Ukrajnán keresztül érkező egyre véresebb orosz kőolaj miatt is – éle-síteni kellene ezt a korát mintegy megelőző beszerzést, a hivatalos propaganda szinte szót sem pazarol rá. Mintha nem is lenne potenciális lehetőség „saját tengeri kikötőnk” felélesztésével felzárkoznunk kicsit a tengeri hatalmak közé. Persze onnan-ide nem vezet csövezeték, vagyis ebből a szempontból valóban lényegtelen, „van-e tengerünk”, vagy sem. Ellenben butaság ujjat húzni a horvátokkal, mivel a valóban létező „cső” (Adria kőolajvezeték) miatt nyilvánvalóan együtt kellene inkább működnünk velük.

Közben itt Ajkán is csak ámulunk és bámulunk, hogy mennek felfelé az árak. A húsé, a kenyéré, a zöldségé és hogy el-eltűnedezik a liszt is a polcokról... Jó, hogy van kikötőnk. Azt ugyan másfél éve nem tudjuk, hogy minek is, lényeg az, hogy jó sokba került és ott van. Kis kitérő. Még javában dübörgött a szocializmus a Magyar Népköztársaságban, mikor a Kádár-rendszer sokszor elátkozott vezetői keresztülvitték, hogy legyen alternatívája a Barátság kőolajvezetéknek. Ezt tudnánk most (ki)használni, de nyilvánvaló, hogy az Orbán-kormány nem kívánja felvállalni az ezzel járó presztízsvesztést. Hiszen akkor el kellene ismernie, hogy mégiscsak volt valami a „létező” szocializmusban, ami minden nehézség ellenére távlatosan is a magyarok érdekét szolgálta. Talán ezt az előrelátást hiányolhatjuk most, amikor még mindig nem tiszták a jelenlegi rendszer politikai céljai. Gyakran halljuk egy-egy kormányzati döntés kapcsán, hogy „ennél már nincs lejjebb”. Aztán másnap (vagy még aznap) kiderül: *de van*. Azt azonban még mindig nem tudjuk, hol a vége.

L. S. ■

TV AJÁNLÓ – SZEMTŐL SZEMBE

Interjú a Fidesz ajkai főhadiszállásán

■ Ajkai szempontból érdekes eredményt hoztak az önkormányzati választások. Bár Rig Lajos az egységes ellenzék jelöltje 29 szavazókörből 20-ban győzött a városban, a megyei 3. számú választókerületben mégis Navracsics Tibor, a Fidesz-KDNP jelöltje vitte el a pálmát. Vagyis baloldali vezetésű és szavazóit tekintve is inkább balra húzó városunknak egy jobboldali központi vezetéssel és helyi képviselőivel kell együttműködnie. Erről is szól a most következő beszélgetés Fülöp Zoltánnal, a helyi önkormányzat Fidesz-KDNP frakciójának vezető helyettesével.

Fülöp Zoltán a már majdnem kész, felújított Fidesz-irodában fogad. Két nagyobb helyiséget látok és két csinos munkatársnőt, akik szemléltetést a személyzet tagjai. A falak még csupaszok, hófehérek, a bútorzat még szerény, de izléses és célszerű. A nagyobbik teremben majd akár ötven fő is helyet foglalhat és megvitathatja a követendő irányt. Nyilván jobbról nézve.

Mi a kisebbik helyiséget teszünk alkalmassá az interjúhoz. Láthatóan ez az agyközpont, telefonok, számítógép, másoló és fax sorakoznak a fal mellett. A gyors kommunikáció záloga.

Zoltánnal ketté veszünk egy tárgyalóasztalt és kicsit az ablak közelébe visszük. Látom, hogy megint túllőtöttem (mint legutóbb a polgármesteri interjújánál is, így hát leveszem a zakómat és az erre a napra ki-

választott orgona színű nyakendőmet.

Megérkezik Robi az operatőr és összerakja a technikát. Kezdhajtuk.

Először a nemrégiben lezajlott országgyűlési választásokról kérdezem a képviselőt. Ő „óriási sikerként” értékeli a történetet, amiből a helyi Fidesz is alaposan kivette a részét. Külön öröm számukra, hogy részt vehettek egy közismert politikus újbóli pályára állításában, aki azóta az Orbán-kormányban már miniszteri megbízatást is kapott.

– Számunkra ez óriási megtiszteltetés és óriási siker...
– És feladat – vetem közbe.

– ...és feladat – fejezi be a felsorolást Fülöp Zoltán –, hogy a 3-as számú választókerület gyakorlatilag kormánytagot tudott adni a mai magyar kormánynak. Úgyhogy sok feladat és sok munka áll előttünk.

A helyi fideszes vezetőknek már a választások előtt is nagyon jó munkakapcsolat alakult ki Navracsics Tiborral, ami a leendő sikerek záloga lehet.

A továbbiakban a városi fejlesztések fő, és a Fidesz-KDNP által támogatható céljairól faggatom Fülöp Zoltánt, aki „első körben” a polgármesterrel való részletes egyeztetést említi a város koncepcionális céljainak tisztázásáról. Ez alatt értendők a már jobboldali támogatással (is) folyó fejlesztések a Csónakázótó körül, ami egyértelműen az itt lakók érdekeit szolgálja. Ebben az ügyben már egyeztetett is Schwartz Béla polgármesterrel, így kezdenek kirajzolódni egy új funkciókkal – sétányok és futópálya – rendelkező környezet körvonalai, amik iránt szintén nagy lakossági igények mutatkoznak.

(folytatás az 5. oldalon)

Meglepetés a pöttömök szüleinek – esős, de nem borús városi gyermeknap

(folytatás az 1. oldalról)

Több generációs gyermeknap Padragkúton

A Civil Fórum „Padragkútért” Egyesület Gyermeknapot, a felnőtt generáció számára pedig az esti órákban Vigasságot szervezett, a Padragkúti Művelődési Házban május 28-án.

A szemerkelő eső és a kissé hűvökre fordult időjárás cseppet sem riasztotta el a családokat a délelőtti, gyermeknap programtól. Így is több százán gyűltek össze egy remek időtöltéshez. Belépéskor a regisztráció mellé minden gyerkőcnek üdítő és édes minifánk is járt. Emellett a büfében sokféle fagyalt, innivaló, vattacukor és színes popcorn között is válogathattak az édes szájúak. A szülőket sem hagyták cserben, akiknek időnként szükségük volt egy-egy „életmentő”, erős feketére – azaz kávéra.

Ajkarendekről érkezett Muci néni kuckójából Csóka Nándorné és Györgyné Kollár Gabriella, akik gitárkíséret mellett kisgyermekeknek való dalocskákat énekeltek. A szülőket és az apróságokat is bevonták a műsorba, amit látványos, ügyességi labdajátékkal zártak.

A színpadot az Ajkai Aerobic Sportegyesület kis tehetségei foglalták el, akik Csonkáné Krützner Márta, az egyesület vezetője és Kovács Biborka edzők irányítása mellett több produkcióval is bemutatkoztak. A legbátrabb „önkéntes” csöppsek a színpad előtt követték a mozdulatokat. Igazán jó hangulatú, színvonalas műsort láthattunk.

A művelődési ház udvarán a szitáló eső ellenére is nagy érdeklődés mellett folytak az ügyességi játékok. A légvár szünet nélkül tele volt kisgyerekekkel. Az óvodáskorúaknak kincsvadászatot hirdettek a szervezők: egy kisebb, erdős területen udvari játékokat keresgélhetett az aprónép. Az aszfaltrajz verseny volt talán a legnépszerűbb a családok körében, mivel az apukák is szívesen csatlakoztak hozzá – bár a zsűri csak a gyerekek alkotásait díjazta a finom ajándékcsomagokkal. A szervezők



A legnépszerűbb talán az aszfaltrajz verseny volt

(Fotó: Györkös)

több ügyességi játékkal is készültek a gyerekek szórakoztatására. Többek között célbadobással, kötélhúzással. A tűzoltó és a rendőrautó is nagyon érdekelte a kicsiket, sőt még Stukkert, a rendőrkutyát is meg lehetett simogatni. A padragkútiak igyekeztek helyi vendégeket hívni a rendezvényre, így a Rosa Lovas Klub is megjelent egy csodaszép kispónival, akinek a hátán nagy köröket róttak a bátrabb gyerekek.

A felnőtteknek szervezett esti vigasságra Orosz György humorista érkezett egy szórakoztató műsorral, majd Bogárné Rita és Tihanyi Tóth László, a Tihanyi Vándorszínpad tagjainak dalait tapsolhatta meg a nagyszámú közönség. Játékonysági tombolasorsolásra is sor került a padragkúti Szivárvány Óvoda javára. A késő esti órákat Extázis bulival zárták.

A rendezvények a Nemzeti Együttműködési Alap és a Városi Civil Alap támogatásával jöttek létre.

Gyermeknap és családi sportnap a Vízikék Óvodában

A Vízikék Óvoda a gyermeknaphoz kapcsolódva családi sportnapot szervezett május 26-án az intézmény udvarán. Balatinczné Németh Mónika intézményvezető-helyettes köszöntötte a vendégeket, támogatokat, illetve az intézmény dolgozóit, majd átadta a szót Dorner László alpolgármesternek, aki Ajka Város Önkormányzatának nevében üdvözölte a családokat és megnyitotta a rendezvényt.

Az alpolgármester elmondta, hogy a korábbi évekhez hasonlóan – pontosabban

legutóbb 2019-ben –, ismét örömmel vesz részt az óvoda programján és a családokat is arra biztatja, hogy gyermekekkel közösen próbálják ki az ügyességi játékokat. Méltatta az intézményben folyó munkát.

Az intézményvezető-helyettes hangsúlyozta: fontosnak tartják, hogy a szülők, nagyszülők is részesei legyenek a gyermekek óvodai élményeinek. Ápolják a kapcsolataikat, generációk találkozására van lehetőségük között a Méltó Élet Esélye Idősek Otthonával, az Óváros lakosaival, az Általános iskolával, valamint a Zeneiskolával. A Sportváros Nonprofit Kft-vel is együttműködnek: az óvodás lányoknak és fiúknak futball edzéseket tartanak, a Jégcsarnokban korcsolyázásra van lehetőségük, a Hubertus Erdei Iskolával erdei túrán vehetnek részt. Mónika kiemelte, hogy az óvoda fő profilja a környezeti, egészségtudatos nevelés mellett a különböző mozgásformák megszerettetése, mint az aerobik, a kosárlabda, vagy éppen az úszás. 2016-ban elindították az Ép testben ép lélek - Regisztrált Tehetségpontokat, ahol szintén a változatos mozgásformák kapnak szerepet. Alapítványuk, Az egészséges Életmóddért Alapítvány támogatja, hogy a gyerekek óvodában töltött mindennapjai minél élménytelibbek legyenek.

Balatinczné Németh Mónika megköszönte az adományokat és a támogatásokat, melyek lehetővé tették a délutáni program megvalósítását. Külön mondott köszönetet Ajka Város Önkormányzatának és a Roma Nemzetiségi Önkormányzatnak. Az in-

tézmény további céljai között szerepel egy nagyobb mozgásfejlesztő udvari játék vásárlása és telepítése, melynek megvalósításához a késő ősze tervezett játékonysági bál bevételét is felhasználják majd.

A családi napot változatosabbá tették a fellépők, akik különböző mozgásformákat mutattak be. A színvonalas műsorban elsőként a Vízikék Óvoda néptáncosait láthattuk, melyhez később csatlakozni lehetett. A csinos fellépőket Gombosné Györkös Szilvia és Polt Cintia óvodapedagógusok készítették fel a bemutatóra. Őket a Pápai Black Bunny Rock and Roll Club táncosai követték: Varga Dorina Hanna, illetve Csité Adrián és Varga Ramóna Linda páros, akik sikeres versenyzők. (A páros edzői Nagy András és Szegediné Murai Dóra.) Végül az Ajkai Aerobic Sportegyesület tagjainak produkciói következtek, melynek tagjai között több kis „vízikeket” is felfedezhettünk. A gyermekek edzői Csonkáné Krützner Márta óvodapedagógus, az egyesület vezetője és Kovács Biborka.

S. Jankó Ilona atléta is megérkezett, hogy hagyomány szerint a bemelegítés után vezesse a közösséget az óvodakör futáson. Visszaérkezéskor finomabbnál finomabb sütemények, üdítők várták őket. Egy kis pihenő után előzőlötték a gyerkőcök és a szülők a hatalmas, dimbes-dombos udvart, hogy számos ügyességi játékot próbáljanak ki közösen.

Hagyomány szerint a sorversenyen minden csoportból négy-négy szülő-gyerek páros indult. Az óvodapedagógusok elmondták a versenyfeladatokat, majd összesítették a pontokat. A sportvetélkedő győztese a Maci csoport lett, akik így elnyerték a vándorszerleget, amivel egy évig büszkélkedhetnek, ezen kívül egy tortát is kaptak meglepetésként.

A pontgyűjtő versenyben minden ovis részt vehetett a szüleiével közösen. A Vízikék Óvoda logójával ellátott pontgyűjtő lapot nem csak a Vízikék ovisok, hanem az érdeklődő látogatók is kaphattak, ami most először fordult elő a sportnapon.

Rücker Éva ■

Kreatív gyermeknap alapítványi támogatással



Gyermeknap forgatag a Patakiparti Óvoda homokozójában (Fotó: Györkös)

A Kreatív Gyermeknap Alapítvány támogatásával szervezte a Patakiparti óvoda a gyermeknap programozót május 26-án az óvoda udvarán. Délelőtt vették birtokba a csoportok azokat a játékokat, amelyeket egyik óvodás édesapja, Vajai Norbert készített MDF-lapokból. Az asztalosként dolgozó édesapja az óvodapedagógusok által tervezett öt játékot vágta ki, amelyben van elefánt minigolf, maci célbadobós, óriás puzzle és bolygó is amit babzsákkal kell eltávolítani. A figurákat Bali Mónika óvodapedagógus rajzolta. A festést szintén az óvodapedagógusok végezték.

Az alapítványnak nyújtott támogatásból hét homokozó szettel is megajándékozták a kisgyermekeket. Ellátogatott hozzájuk Horváth Csaba lufibohóc, akitől a kisfiúk kék, a kislányok rózsaszín lufiból hajtogatott kutyát kaptak. A csoportok az intézmény tágas udvarán, forgószínpad szerűen vettek részt az állomásokon. Az egyik néptáncoltak, majd a homokozóban homokvár építési versenyen mutatták meg találmányukat és ügyességüket. A kicsinyek szépen dolgoztak együtt. Az Eco Family jóvoltából mindannyian édességet és szörpöt kaptak.



A Vajai Norbert által készített és Bali Mónika által kiszínezett bohóc, szívesen nyelte a labdákat (Fotó: Györkös)

Tornacipós bál a fészekhintáért

Két nappal később a Kreatív Gyermeknap Alapítvány javára báloltak a Patakiparti óvodába járó gyerekek szülei, az intézmény támogatói. Pethő Anita óvodavezető helyettesétől megtudtuk, a hagyományos báli ruhás rendezvény helyett udvari, tornacipós programot hirdettek szombaton, este hét órától másnap hajnali egyig.

A batus bálon mindenki jól érezte magát, többen kérték, hogy amint lesz lehetőség, ismételjék meg. Elhatározták, hogy októberben a családi napon is tartanak egy retro bulit. A programon részt vett Ráczné Németh Csilla, az Ajka Városi Óvoda vezetője és a Városi Intézmények Működési Szervezete vezetője, Kovácsné Györi Zsuzsanna. A rendezvényen, amelyen Jackson és Gyurika zenélt, több, mint százán buliztak. Rengeteg tombolat ajánlottak fel, a földj egy büki apartmanházban egy családi hétvége volt. A bevétel is hozzájárult ahhoz, hogy be tudják szerezni a játékok tárolására alkalmas faházat és a két fészekhintát.

Az alapítvány tevékenységét Szikráné Németh Annamária elnök fogja össze. (ta) ■

Először a városban

Pályaválasztási nap és esti buli a diákönkormányzattól

Bulival zárják az eseményt a Városháza előtti parkolóban

A Te utad elnevezéssel nagyszabású pályaválasztási napot tart egy hét múlva az Ajka Városi Diák Tanács június 10-én, pénteken. Takács Levente elnöktől megtudtuk, hogy az egész napos, este 7 óráig tartó programra nem csupán középiskolásokat várnak, hanem minden korosztályt.

A megnyitó fél kilenckor kezdődik, majd 8.30 órakor a Pannon Egyetem és a Széchenyi Egyetem mutatkozik

be, azt követően pedig 10.50 órától a Nemzeti Közszolgálati és a Budapesti Gazdasági Egyetem. Az ELTE és a Pécsi Tudományegyetem bemutatkozása 13.30, a Szegedi Tudományegyetem és a MATE Georgikon Campus 13.50 órakor lesz.

Kimondottan általános iskolásoknak szól a Mathias Corvinus Collegium FIT, vagyis fiatal tehetség programja, valamint bemutatja kínálatát a Veszprémi Szak-

képzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium. A kísérő programok között lesz tánc, csillagászat, önvédelem, valamint elsősegélynyújtó bemutató. A programra kitelepülnek a vendéglátásban, az autópárhelyben, a kereskedelemben dolgozó vállalkozások, a fiatalok érdeklődhetnek a nyári munka iránt, vagy megtudhatják, hogy milyen végzettségű munkavállalóra van leginkább szükség.

A programok miatt pénteken már reggel a Városháza előtti parkoló egy részét lezárják. Egész nap nagy lesz a forgalom, hiszen az eseménysorozatra sok fiatal várnak.

Éjszakai buli is várja a fiatalokat, a Never Say Never szervezésében lép fel Manuel. A buli szombat hajnali 3 óráig tart. Pákai Péter szervező, a diákönkormányzat képviselője a lakosság türelmét, megértését és elnézését kéri. (ta) ■



Műsorral búcsúztak a Csodabogarak

Táncsal, versekkel, dalokkal búcsúztak az Ajka Városi Óvoda Katica intézményegysége Csodabogár Kiválóan Akreditált Európai Tehetségműhely iskolába készülő nagycsoportosai óvodapedagógusaitól, *Kanczelné Csizmadia Zsuzsannától, Kovács Imrénétől és Holczingerné Kiss Katalin* dajkától május 25-én. A műsort, amelyben a kicsinyek bemutatták, hogy mit tanultak a nevelési évben a szülőknek készült. Az ünnepelőbe öltözött óvodások vidáman és magabiztosan adták elő a műsort, amelyre szeretettel készültek. A versekben elmondták, hogy a boldog óvodás éveket megőrzik emlékeikben, óvónőiktől, társaiktól sok szeretetet, élményt kaptak. Sokat játszottak, tanultak. A vidám napok hamar elmúltak, ők megnőttek, őstől az iskola várja őket. Emlékeiket magukkal viszik, majd megköszöntek mindent, amit kaptak az óvodás évek alatt. A műsort követően minden gyerek albumot kapott, amibe felsorolták a csoport tagjainak nevét, a jelét, valamint az elmúlt négy év vidám pillanatait megőrzítő fotókat. A ballagókat tarisznyával is meglepték, amelybe többek között színes ceruzák is kerültek. A szülők virágsokorral köszönték meg mindazt a jót, amit gyermekük kapott az óvodapedagógusoktól.

(ta) ■



A búcsúzó Csodabogarak

(Fotó: Györkös)

Nő, szobor, buli

Ha az időjárás istene is segít, óriási dzsemborira készül a város. Két hét múlva (egészen pontosan június 17-én 16 órakor) avathatjuk fel Ajka legújabb köztéri szobrát a Gyár utca és a Petőfi Sándor utca kereszteződésében található körforgalomban.

1960-ban kezdte meg munkáját a Gyár utcában az egykori Videoton, amelyik a város harmadik legnagyobb vállalatául mintegy 3000 főnek – főleg hölgyeknek – adott munkát, jól kiegészítve a „férfias” bányászatot. A gyár – utódvállalkozásai formájában – még ma is él, neki köszönheti létét az AE Plasztik Zrt. és az Ajkai Elektronikai Kft. is, sőt, innen „poroztak ki” azok a szakemberek is, akik sikeres szerszámkészítő vállalkozásokat visznek városunkban.

Itt készültek az országszerte híressé vált *tranzistoros rádiók* is, amelyek emlékét egy itteni, tehetséges munkásember, *Varga István* (mestere, *Farkas Tibor* irányításával) a hatvanas évek végén szoborban örökítette meg, egy Videoton-rádiót kezében tartó leány személyében. A modell szintén az üzem dolgozója volt.

Az avató ünnepség tervezett programját jövő heti lapszámbunkban közöljük.

L. S. ■

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től
Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com

Tel.: 06-88-750-550



Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.

Terveznek a civilek

■ A lőter tervezett bővítésének és fejlesztésének a pénzügyi és technikai feltételei adottak, lezajlott a közbeszerzési eljárás, kiválasztották a vállalkozót, a szakmai szervezetek észrevételeit meghallgatták, így az első ütem hamarosan indul. A Civil Szervezetek Szövetségének a székhelye marad a jelenlegi helyen, mondta *Dorner László* alpolgármester a szövetség éves közgyűlésén, amelyet május 24-én tartottak a Civil Házban.

A tagszervezetek képviselői a közgyűlés kezdetén megemlékeztek a nemrég elhunyt *Kajtár Jánosról*, aki rengeteget dolgozott a közösségekért. Tevékenységét mindenki elismerte.

Dorner László Ajka Város Önkormányzata és *Schwartz Béla* polgármester nevében

mondott köszöntőjében hozzátette, örömmel tesz eleget mindig a civilek meghívásának, figyelemmel kíséri a tevékenységüket. Hálás azért, hogy komolyan veszik a feladatukat, teljesítik a vállalásait, a civil élet minden területén jelen vannak. Eredményeiket elismeri

tevékenységüket támogatja a város. Az elmúlt két évben a COVID átírta az életet, így a város a programok támogatására a szűkös költségvetési lehetőségek miatt nem tudott pályázatot kiírni. Sajnos úgy tűnik, az idén sem jobb a helyzet. Az alpolgármester hozzátette, hogy az önkormányzatnak jó a kapcsolata a civil közösségekkel, majd köszönetet mondott a tevékenységükért.

A közgyűlésen *Heizer Ferenc*, a szövetség elnöke beszámolt az elmúlt évről. A járvány miatt náluk is sok program elmaradt. A tervek között

említette, hogy célszerű volna az ablakokat kicserélni, azok ugyanis régiek, elavultak, így a fűtés éves szinten több, mint egy millió forintba kerül. Korszerű nyílászárókkal sokat tudnának spórolni. Az idén remélik, hogy visszaállhat az élet a pandémia előttre, így megtarthatják a rendezvényeket, amelyeket nemcsak a tagjaik, hanem a lakosság is vár. A tagok megszavazták a közhasznúsági jelentést. *Heizer Ferenc* kérdésünkre elmondta, hogy az elmúlt két évben egyetlen tagszervezetük sem szűnt meg.

(ta) ■

A táplálékkiegészítők sem veszélytelenek

■ Egy felmérés szerint a betegek 60-70 százaléka a gyógyszerek szedésénél nem tartja be az orvos utasításait. Az Érted és veled alapítvány figyelemfelhívás céljából elindította az optimális gyógyszerfelhasználási programját, amely keretében a nyugdíjasoknak tartott tájékoztatót *dr. Sipos Erika* május 27-én a Nagy László Városi Művelődési Központban.

Az előadó elmondta, hogy vannak olyan gyógyszerek, amelyeknek feldarabolva csökken vagy akár el is veszik a hatása. Az orvos által előírt mennyiséget a beteg ne csökkentse vagy növelje, azzal késlelteti, sőt akár meg is akadályozza a gyógyulást vagy az állapot javulást. A bevétel módja és ideje is alapvető. Semmiképpen ne vegyük be például a déli vagy az esti adagot reggel. A gyógyszert lehetőleg vízzel vegyük be, mert vannak olyan italok, amelyek módosíthatják a hatását. Igyunk utána bőségesen, hogy jusson le a tablettá a gyomorba.

A betegek szeretnek tájékozottak lenni, sokan az Internetet is segítségül hívják. Tudni kell azonban megkülönböztetni a hiteles információkat tartalmazó oldalakat a kevésbé hitelestől. Vitaminokat, táplálék kiegészítőket is sokan szednek rendszeresen. Azok sem veszélytelenek, sőt, a gyógyszer hatását is befolyásolhatják.

Káros lehet az is, ha a másoknál bevált dolgokat veszünk át. Mindenkinek más a szervezete, ami az egyik embernek használ, előfordulhat, hogy a másinak inkább ártalmas. Az előadó javasolta,



Dr. Sipos Erika előadó

(Fotó: Tisler)

ha ilyen készítményeket szeretnénk fogyasztani, kérjük az orvosunk vagy gyógyszerész tanácsát. Az antibiotikumot az orvos által előírt ideig kell szedni akkor is, ha már jól érezzük magunkat. Az előadáson érdeklődők filmet

nézhetek meg a tablettá készítéséről, és arról is hallhattak, hogy a lejárt szavatosságú gyógyszert miért ne öntsék a lefolyóba, hanem vigyék be a gyógyszertárba az erre a célra kihelyezett gyűjtőbe.

(ta) ■

Nyitott szertárak

■ Két év kihagyás után, ismét tárt kapukkal fogadták a gyermekeket és kísérőiket a tűzoltólaktanyák az ország több mint háromszáz tűzoltó laktanyájában. Nemcsak a hivatásosok, de az önkormányzati és több önkéntes tűzoltóság is szeretettel várta a Nyitott szertárkapuk program keretében a lánglovagok munkája iránt érdeklődő gyerekeket.

Veszprém megyében még válogathattak is az érdeklődők, összesen 25 szertárban várták a tűzoltók a gyerekeket, szülőket és kísérőket. A hat hivatásos tűzoltó-parancsnokság mellett négy önkormányzati tűzoltóság és tizenöt önkéntes tűzoltó egyesület életébe és mindennapi munkájába tekinthettek be a gyerekek. Ezzel is lehetőséget kapva arra, hogy kicsit közelebb kerüljenek a tűzoltókhoz, lássák, hogy telik egy napjuk a lánglovagoknak, felülhessenek a gépjárműveikre és feltehessék esetleges kérdéseiket a példaképeiknek.

Az ajkai szertárba több mint 500 gyermek látogatott el a nap

folyamán, ahol a laktanyában található összes gépjárműre felmászhattak, beülhettek, dudálhattak, de még egy úgynevezett puttonyfecskendőt is kipróbálhattak. Itt egy vízszűrő gépjárművel a kihelyezett bolyákra lehetett célozni. A fecskendő üzembehelyezéséhez igazi csapatmunkára volt szükség, mert a sugárcső nem a tűzivíz csapra volt kötözve, hanem egy kis tartályból kellett kézi pumpálással nyomás alá helyezni a rendszert. Ezért, hol apuka, hol anyuka vagy a tesó kellett ahhoz, hogy a bóják odébb repüljenek. A négyéves *Halász Kristóf* apukája segítségével oldotta meg a feladatot. *Kristóf* lapunknak



Már Olivér is vágyik az adrenalin löketre

(Fotó: Futó)

elárulta, hogy ő nem tűzoltó, hanem rendőr szeretne lenni. Hasonló sikere volt a lábbal hajtós tűzoltóautónak is, aminek egy kis tűzoltósági szerelést is építettek. Elvileg onnan lehetett kihozni, de valójában ki-be jártak vele gyerekek. Szüleiivel *Halimbárról* érkezett a hároméves *Horváth Olivér*, akit egy csöppet sem zavart az

eső abban, hogy ő is kipróbálja a kis piros autót.

A nap folyamán a tűzoltók több próbariasztást is tartottak, így az emeletről lecsúszó tűzoltókkal és szirénázó tűzoltóautókkal egyaránt találkozhattak az érdeklődők, akik vastappsal jutalmazták a laktanyába visszatérő fecskendőt.

F.P.T. ■

Az idei Magyar Hősök Napjára rányomta bélyegét a szomszédban dúló háború



Puskás Károly ünnepi beszédét mondja Padragonon
(Fotó: Cs.B.É.)

■ **Mi nem akarunk hősök lenni, mi békében szeretnénk élni – fogalmazódott meg az idei magyar hősök emlék-ünnepén május utolsó vasárnapján a Magyar Hősök Napján. A szomszédban dúló háború adott más értelmet, más megvilágítást, sőt más érzelmeket is az idei megemlékezésnek.**

Az ünnepet 1924. évi XIV. törvényikk rögzítette, melynek értelmében ezt a napot a magyar nemzet a hősi halottak emlékének szenteli. 1945-ig ünnepségekkel, emlékmű állításokkal, hársfa ültetésekkel és koszorúzásokkal emlékeztek még a legkisebb falvakban is az emberek, hiszen a nagy világháború szinte minden településen áldozatokat követelt. Majd a második világháború után a rendszerváltásig csendben, lopva tartottak összejöveteleket és gyűjtöttek mécseseket e napon. Változást a rendszerváltás hozott, amikor törvénybe iktatták, hogy május utolsó vasárnapján emlékezzünk azokra a magyar katonákra és civilekre, akik véruket ontották, életüket kockáztatták vagy áldozták Magyarországot. Így legtöbb helyen a két világháború áldozatainak az emlékére állított emlékművek előtt tartanak megemlékezéseket.

Csékúton, a 2018-ban, a centenáriumi ünnepségeken felújított emlékmű és a felállított kopjafák mellett emlékeztek a 26 első világháborús és a 18

második világháborús áldozatra. Ünnepi beszédet Róka József, a Civil Fórum Padragkútért Egyesület elnöke mondott. – Ez a megemlékezés a kegyeletadás mellett a béke jelentőségére hívja fel a figyelmet. Azt sugallja a mai kor emberének, hogy mindezt becsülje meg. Különösen fontos a gyermekek, a fiatalok esetében, akiket az erőszak, az agresszió nap mint nap megkörnyékezik. A béke, úgy tűnik, nem más, mint egyfajta kegyelem, mint maga a csoda. S ahhoz, hogy meg tudjuk becsülni ezt a hatalmas adományt, ahhoz elengedhetlenül szükséges, hogy meg tudjuk becsülni azok áldozatát, akiknek a háborús korszakokban kellett helytállniuk, amely sokszor nem kevesebbet jelentett, mint az életük feláldozását – emelte ki az ünnep kapcsán a szónok. Az ünnepségen szívszorító dalokat énekelt a Jubilate Női Kar, verset mondott Bíró Józsefné és Bellér Nóra.

Ajka Város Önkormányzata nevében Pad Ferenc és Karnics Miklós helyezte el a koszorút az emlékmű talapzatán. Puskás Károly képviselő és a civil

közösségek a helyiek nevében koszorúztak.

A csékúti ünnepséget követően a padragi emlékműnél is tartottak megemlékezést. Az 1992-ben a lakosság összefogásával újjáépített emlékművön 24 első világháborús áldozat, továbbá 13 második világháborús hős és öt polgári áldozat szerepel. Megemlékezésében Puskás Károly önkormányzati képviselő hangsúlyozta – A mi feladatunk nem az öncélú emlékezés, a múlton való búslakodás vagy önsajnálát, hanem a tettekkel való tisztelgés. A mögöttünk hagyott évszázadokat a szabadságért vívott küzdelem szövi át. A törökök, a Habsburgok, a németek és a szovjetek ellen vívott küzdelemben szükség volt a hősökre. Számos csatát elvesztettek a túlerővel vívott harcokban, de az eszmét, amiért az elődeink harcoltak, sosem sikerült elfojtani, végül mindig elnyertük a szabadságunkat. Nekik köszönhetjük, hogy ma szabad országban élhetünk és szabadon emlékezhünk – osztotta

meg gondolatait az összegyűttekkel a képviselő. A megemlékezésen a Jubilate Női kar énekelt, Somodi Csanád és Cseh Terézia verset mondott.

Ajka Város Önkormányzata nevében Pákai Péter és Karnics Miklós, továbbá Puskás Károly képviselő és a padragkúti civil közösségek helyezték el a megemlékezés virágait az emlékmű talapzatán.

A bakonygyepesi ünnepségen a 2008-ban, a háborúban részt vett bakonygyepesi katonák emlékére állított emlékhelynél tartottak koszorúzást. Az első világháborúsban 15 katonára esett el, a második világháborúban hét katonára és három polgári személyre esett el. Ünnepi megemlékezésében Áment Márton, a Gyepesi Örökségünk elnöke felsorolta a neveket és feltette a kérdést – Kik voltak ezek az emberek a sorstársaikkal együtt? – Ők voltak a háború legnagyobb szenvedői, illetve kárvallottjai. Akik talán nem is tudták, miért kell a csatátra menni, miért kell az országunktól tá-



Pákai Péter és Karnics Miklós Padragonon koszorúz
(Fotó: Cs.B.É.)



Bakonygyepesi hős emlékműve
(Fotó: Áment M.)

vol harcolni. Ők nélkülöztek legtöbbet, távol a családtól, éheztek, fáztak. És miért? – Idegen hatalmi érdekekért, idegen célokért. Messze nem a haza védelméről volt szó egyik világháborúban sem. Fiatalok voltak, 20-40 év közöttiek, a legjobb férfikorban lévők és meghaltak. Miért? – Nehéz erre a felelet. Hősök voltak!

És mi van ma a világban? – A híradások újabb és újabb háborúkról, háborús konfliktusokról és terrorakciókról szólnak. Nincs nyugalom. A szomszédunkban ma véres háború folyik. Most közelről látjuk a háború borzalmaival, látjuk a lerombolt házakat, városokat. Látjuk és halljuk a civil emberek, gyerekek sírását, fájdalmát, akik nem tehetnek semmiről, de mégis szenvednek. Az életükért el kell hagyni szülőföldjüket. Személyesen is megtapasztaljuk a menekültek kétségbeesett jajkiáltását! Ha megkérdezzük,

miért van ez így? – Ugyanaz a válasz. Idegen célokért, idegen hatalmi érdekekért folynak a háborúk. A világalomért, a fegyvergyártók és fegyvereladók minél nagyobb hasznáért. Természetesen nem az ő országukban, hanem attól távol. Nekik semmi sem drága. Különösen az emberélet nem. Kialátatlan helyzet! Itt már csak a gondviselés segíthet – hívta fel a figyelmet a sokat tapasztalt, faluja történelmét jól ismerő elnök, a jelenlegi helyzet súlyosságára.

A gyepesi megemlékezésen verset mondott Szili Anna és Rábaközi Jánosné. Énekelt a Gyepesi Nyugdíjas Klub énekkara.

Ajka Város Önkormányzat nevében Pék Attila és Kizmus Mihály, a Gyepesi Örökségünk Egyesület nevében Áment Márton és Török Istvánné koszorúztak.

Cs.B.É. ■

Címer került a gyepesi Művelődési Ház falára

■ **Ajka város fél évszázados ünnepségeit emlékeztetéssel tette néhány olyan elképzelés, amely akkor a városvezetés részéről fogalmazódott meg. 13 év távlatából bebizonyosodott, hogy értékálló elgondolások voltak ezek az ötletek. Így az akkor megalkotott városrészek jelképei, címerei napjainkban is számos helyen felbukkannak. Kiadványokat tesznek számos rendezvényeken utalnak a településrészekre.**

Legújabbban Bakonygyepes tűnt ki egy elképzeléssel, amelyet megvalósítottak. A városrész központi épületére, a Művelődési Ház falára helyezték el a bronzbba öntött városrészi címet, Dienes Attila szobrászművész munkáját. A műalkotást május 29-én avatták fel. A nemzeti színű szalagot Áment Márton, aki a jelkép tervezésében aktívan részt vett és Pék Attila önkormányzati képviselő vágta át. Az ünnepi műsorban énekelték a Gyepesi Nyugdíjas Klub kóristái, verset mondott Kizmus Mihályné.

Áment Márton a címer létrehozásának körülményeit osztotta meg az ünnepség résztvevőivel. Elmondta, hogy amikor Ajka városa a születésének az 50. évfordulóját ünnepelte, akkor az előkészületeket végző szervező bizottság egy munkacsoportot hozott létre Szimbólum Bizottság elnevezéssel. Minden településrészből delegáltak egy főt a testületbe. Ők tervezték meg a várost alkotó egykori falvak, településrészek saját jelképeit, címereit. Természetesen az egyes személyek a saját városrészü-

ket foglalkoztak, majd ezeket harmonizálták egymáshoz. Gyepesről Áment Márton volt a bizottság tagja, mellette Varga György rajzkészségével dekorátorként, György Nikolett tanácsadóként vett részt a gyepesi címer megalkotásában.

Áment Márton elmondta, hogy Gyepesnek nem volt eddig címere, ezért egy a településre jellemző jelképcsoportot állított össze. A címerben látható ábrázolások a következők lettek:

Az alsó mező a védelmi rendszert jelképezi. A Gyepes név a gyp(ü) szó származéka, mely erdőszövedék képezte akadályt jelent. Ez arra utal, hogy az itt lévő erdőrendszer hajdan beletartozott a határvédelmi gypűrendszerbe.

A felső mező bal oldalán egy búzakalász csokor

van sarlóval, amely a szinte egyedüli megélhetési forrásra utal, ugyanis a falu lakói csak földműveléssel és állattenyésztéssel foglalkoztak a XX. század közepéig.

Középen az 1910-ben épült templom az aktív vallási életet jelképezi. Az újra telepítéstől a második világháborúig csaknem 99 százaléka római katolikus vallásúak lakták a falut.

Jobb oldalon egy gólya látható. A helyiek kedvenc, tisztelt madara. Úgy tartották, szerencsét hoz a falunak.

Színösszeállítás a magyar nemzetre utaló piros, fehér, zöld.

A címet mostantól mindenki szemügyre veheti, aki Magyarpolány, vagy Noszlop felé utazik és rátekin a kultúrházra.

Cs.B.É. ■



Bakonygyepesi címere

Interjú a Fidesz ajkai főhadiszállásán

(folytatás az 1. oldalról)

Kikértem Fülöp Zoltán véleményét arról is, hogy a fejlesztéseket szerinte gátolják-e a kormányzati elvonások, aminek következménye Ajka kényszerűen szűkített költségvetése?

Értelemszerűen, amikor némi pénzelvonás történik egy költségvetésből, az soha nem segíti a beruházásokat és a fejlesztéseket – értett egyet a kérdésben elrejtett feltételezéssel a képviselő -, de ezek a kényszerű lépések a COVID eredményei és ezt nem lehetett elkerülni. De ezzel párhuzamosan mégiscsak bebizonyosodott, hogy a Fidesz-kormány által biztosított támogatások kezdik helyre billenteni a város költségvetését és ebben nekünk óriási szerepünk van.

Fülöp Zoltán lokálpatriótaként és huszonöt éve a város közéletében tevékenykedő politikusként elsődleges céljának tekinti a város fejlődését. A városfejlesztés mértékét és a prioritások meghatározását tartaná fontosnak egy, a polgármesterrel tartandó megbeszélésen. Azt is biztosnak tartja, hogy a körülöttünk zajló megbeszélések az önkormányzatok szerepének változását is kikényszeríthetik.

Kíváncsiak voltunk arra is, hogy a jelenlegi, egyre szűkülő országos központi költségvetést tekintve, nem vágja-e a képviselő maga alatt a fát, ha vehemensen kiáll egy baloldali vezetőség város érdekei mellett?

Öszintének kell lenni, nem lehet olyanokat ígérni, amik mögött nincs megvalósítható tartalom. Erre talán jó példa a kórház fertőző osztályának felújítása, amiben nem nagyon hitt senki az elmúlt néhány hónapban. Már korábban is



Fülöp Zoltán szerint a választások jó esélyeket adtak Ajkának (Fotó: Ajka TV)

elmondtam, hogy mindent elkövetünk annak érdekében, hogy Ajka ne maradjon kórház nélkül és mindig fejlesztés alatt legyen az ajkai kórház, hiszen egy ekkora volumenű és logisztikailag is jó helyen fekvő egészségügyi intézményt egyszerűen nem lehet megszüntetni. Sajnálom azokat a dezinformációkat és rossz híreket, akik azt állították, hogy az ajkai kórház bezárásra kerül. (Ilyent soha nem állítottunk, csak azt, hogy egy távlati terv szerint „visszaminősítik” elfekvővé az ajkai kórházat, miután kezünkbe került egy ezzel kapcsolatos központi tanulmány – L. S.) Szerintem óriási és sikeres lobbitevékenység eredménye, hogy idáig eljutottunk.

Fülöp Zoltán szerint nem szabad ilyenkor a helyi politikai erőket harcra hívni, inkább közösen meg kell fogalmazni a közösen kitűzött célt és ezért mindent meg kell tenni. A város fejlődése az első.

Közbevettem, hogy az igazság másik oldala, hogy ellenzéki oldalról viszont azt mondhatják, hogy beérett a kormánypartokra gyakorolt nyomás és néhány nappal a választások előtt elindult a fertőző osztály tényleges felújítása.

Végül is az eredmény ugyanaz. Ezt szép politikai-retorikai játéknak tartja a képviselő és egyúttal felhívta a figyelmet arra, hogy ezt az országot a jobboldali kormány vezeti, a pénzes kassza kulcsa az ő kezükben van és ezt a forrást ők biztosították...

Rákérdeztünk arra a régóta „veszőparipánknak” számító kérdésre is, miszerint lehet-e arról szó, hogy államilag támogassák a kapacitáshiány miatt a magánegészségügybe kényszerülőket. Erre a kérdésünkre Fülöp Zoltán némi kitérő után válaszolt, amiben a kórház jelenlegi menedzmentjének áldásos erőfeszítéseit ecsetelte és a helyi bérlakás helyzetet ostromozta.

Erre ebben a pillanatban a magam részéről nem tudok válaszolni, hiszen az egészségügyi tárcát miniszterelnök úr a Belügyminisztérium alá rendelte. A belügyminiszter úrnak van egy koncepciója, ami még számomra nem ismert. Biztos vagyok benne, hogy erre is meglesz a megoldás és ha az állam nem akar akkora szeletet vállalni ebből a történetből, akkor a magántőkét ki kell használni, a magánegészségügyi ellátást „be kell hívni” a rendszerbe. Az itt a kardinális kérdés, hogy hol

van a határ. Azt látjuk Ajkán is, hogy komoly szakrendelések indultak el magánérből. Szerintem ez egy nagyon-nagyon jó dolog, ez majd kiforrja magát. Hogy ehhez állami támogatást, vagy pályázati rendszeren keresztül működő anyagi forrásokat lehet-e hozzá rendelni, ez a jövő kérdése.

Alternatív megoldásként Fülöp Zoltán jó megoldásnak tartaná az egészségügy ilyen formában történő részbeni (!) privatizációját, amire már az egész világon akad példa.

A város előtt áll, valószínűleg több évre elhúzódó, mintegy 4-5 milliárd forintra tervezett gigaberuházásról, a Torna patak medrének rekonstrukcióját tartalmazó tervről Fülöp Zoltánnak az a véleménye, hogy azt „zöldíteni” kell, vagyis ahol csak lehet, elhagyni a betonteknőket, térburkolatokat és – az eredeti célok szem előtt tartásával – kevesebb beavatkozást végezni. Minden esetre „pozitívnak” tartja, hogy a beruházás forrásainak felügyelete egy, a köztet országgyűlési képviselőjeként is működő miniszter felügyelete alá került. Persze protekcionizmus kizárva, hívjuk inkább „egészséges lobbialapnak”. A Torna patak revitalizációjával kapcsolatban ügyben már történtek háromoldalú megbeszélések Navracsics Tibor és Schwartz Béla polgármester bevonásával, lassan formálódik a jövő. Négy-ötféle projektet kell majd összefésülni a végleges megoldás érdekében és a mai helyzetet ismerve, valószínű, hogy sokkal többre fog kerülni a jelenleg kalkulálnál. A tárgyalások már államtitkári szinten folynak – jó úton haladunk összegezve a történetet Fülöp Zoltán.

Utolsó kérdésünk Padragkút elszakadási törekvéseire vonatkozott, ami már lakossági fórumokon (választási gyűlésen) is felbukkant. Van-e létjogosultsága ennek, vagy vannak-e ellenjavallatok? Nem jelentene-e precedenst a többi településrész számára?

Fülöp Zoltán kiemelte, hogy nagyon sok feltételnek kell ahhoz megfelelni, hogy egy településrész önállóvá váljon. Padrag (Padragkút) ebből a szempontból különleges helyzettel rendelkezik, hiszen iskolája és orvosi rendelője is van. De ezt a kérdést alaposan körül kellene járni.

Azért merülhetett ez fel, mert a kormány a kistelepüléseket a Magyar Faluprogram keretében külön preferálja, fejlesztéseiket támogatja. Azt hiszem, a polgármesternek meg kellene hallani a világ szavát és Padragot nem mostoha emberként kellene kezelni. Komolyan kellene venni a padragi emberek évek óta ismételt fejlesztési igényeit és nem mereven politikai alapon elosztani az erre szánt pénzeket – mert egy fideszes önkormányzati képviselő van a térségben. Padragkút nem kis településrész, mintegy 3500-an élnek ott. Konszenzus-

ra van szükség a városfejlesztésben. A feszültségkeltésnek nem lesz pozitív eredője. Ki kell használni azokat a lehetőségeket, amiket ma kormányzati szinten, egy parlamenti képviselőn keresztül, kvázi egy „miniszterrel a tarsolyunkban” el tudunk érni, buta dolog lenne ezt figyelmen kívül hagyni.

További kérdésünkre reagálva a képviselő kifejtette, hogy „nem akar éket verni” a különböző településrészek közé, ezért nem részletezná, hol kapnak többet, vagy kevesebbet az elvárhatónál, de szerinte mindeképpen meghatározónak tűnik a helyi képviselő pártállása. Ezt a polgármester sem rejti időnként véka alá. Pedig akit egy város többsége választott meg, ennél nagyobb a felelőssége, nem oszthat meg egy várost. Az igények és a lehetőségek figyelembe vétele mellett mindenhol fejleszteni kell. Még akkor is, ha a politikusoknak a rájuk adott szavazatok maximalizálása a céljuk.

A művészet abban rejlik, hogy itt megtaláljuk az egyensúlyt.

Lékö Sándor ■

(Az interjú elérhető az Ajka TV Youtube csatornáján és az ajkaiszo.hu-n.)



Interjú a Fidesz felújított irodájában (Fotó: Ajka TV)

Már sörük is van – Veszprém gőzerővel készül a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa programra. Elmúlt vasárnap a veszprémi Óváros téren bemutattak egy zirci, apátsági sörkülönlegességet, aminek még nincs neve, de a VKF '23 hivatalos söre lehet. Az elnevezésére bárki pályázhat június 5-ig a veszprembalaton2023.hu internetes oldalon. (Fotó: Lékö)



ÉRETTSÉGIZTÉL ÉS NEM VAGY MÉG 24 ÉVES?

Nincs még államilag finanszírozott szakmai végzettséged?

GYERE AJKÁRA, A BÁNKIBA!

Nappali tagozaton várjuk a jelentkezőket: **Gazdálkodás és menedzsment ágazatban**

Pénzügyi-számviteli ügyintéző valamint

Közlekedés és szállítmányozás ágazatban **Logisztikai technikus** képzésünkre.

Képzési idő: 2 év.

Megismerhetsz és elsajátíthatsz egy rendkívül sokrétű szakmát.

Diákigazolvány és ösztöndíj is jár.

Bővebben a honlapunkról tájékozódhatsz!

www.banki.ajkaiszik.hu

Jeruzsálem: Izrael szíve

Grüll Tibor történész előadása a kosárlabda csarnokban

■ **A holokauszt ajkai áldozataira emlékeztek Hit Gyülekezete szervezésben május 26-án a kosárlabdacsarnok dísztermében. A megjelenteket Lukács Gabriella köszöntötte a szervezők nevében. A megemlékezésen városunk polgármestere Schwartz Béla is jelen volt. Az előadás előtt Naomi Shemer szerzeménye az Izraeli Védelmi Erők himnusza csendült fel a komolyzene húrjain, Jank Petra előadásában.**

Bár a Holokauszt magyarországi áldozatoknak a hivatalos emléknapja április 16-án van, Ajkán azért tartják májusban a megemlékezést, mert 1944 május 23-án deportálták Ajka egész zsidó lakosságát, körülbelül 50-55 embert. Akik közül 49-en veszítették életüket a náci haláltáborokban. A legidősebb nyolcvanöt éves, míg a legfiatalabb mindössze három hónapos volt. A megemlékezések témája gyakran kötődik olyan eseményhez, ami a zsidó néppel és Izrael történelmével kapcsolatos. Így volt ez most is. *prof. dr. Grüll Tibor* történész, a Pécsi Tudományegyetem Tanszéke vezető docense *Jeruzsálem Izrael szíve* című prezentációjában

boncolgatta az 1967-es háború történelmi jelentőségét és az utána következő éveket.



Grüll Tibor prezentációját tartja az új kosárlabda csarnokban

(Fotó: Futó)

A fókuszban Jeruzsálem és Izrael állt, amit 1948 május 14-én David Ben-Gurion kiáltott ki szabad és független állammá. A délután folyamán felmerültek olyan kérdések is, amik évezredek vallási, etnikai és politikai konfliktusokat hoztak a felszínre. Azt, hogy ki imádkozhat jeruzsálemi Templom-hegyen és az amerikai elnökök miért is

nem igyekeznek nemzedékek óta rendezni az izraeli-arab konfliktust? Megoldani talán nem sikerült egy este alatt, de az előadó közvetítésében jobban megismerhettük a helyzetet és mélyebbre ásva alaposabb képet kaptunk. Zárásként a professzor a közönség felmerülő kérdéseire is válaszolt.

F. P. T. ■

Borvarázs – Somlói bor- és tócsifestivál 2022. Pünkösdjén Ajka, Agóra

Szeretettel várjuk a kedves vendégeket a Borvarázs-Somlói bor- és tócsifestivál programjaira:

Június 5. vasárnap

16.00 Kézműves foglalkozások gyermekeknek
16.00 VIVA Fitness Sportaerobic Egyesület
16.30. Hidasi Réka énekel
17.20 Ajka-Padragkút Néptáncgyűttes műsora
18.55. Fesztiválnyitó:

Schwartz Béla polgármester köszöntője
19.00 Dal az ajkon Ajkán – operett és musical gálaműsor
Szereplők: Kállay Bori, Mahó Andrea, Jenei Gábor, Simon Boglárka, Egyházy Géza, Bozsó József.
Műsorvezető: Straub Dezső
Közreműködnek: Dunakeszi szimfonikusok, vezényel: Farkas Pál és a Magyar Zenés Színház táncára

Június 6. hétfő

16.00 Ajka Városi Bányász Fúvószenekar térzeneje a parkban
16.45 Hangadók koncert
17.45 Megáll az idő – Horváth Andor és Dominek Anna színművészek zenés műsora Záray Márta és Vámosi János dalaival
19.25 Fesztiválzáró: dr. Horváth József alpolgármester
19.30 Tankcsapda koncert

Somlói borászok: Szalai Pincészet, Csordás-Fodor Borház, Balogh Pincészet, *Bogdán Birtok Borászat*, 5 Ház Borbirtok.

A fesztivál idején az Építők étterem dolgozói fáradhatatlanul sütik a tócsit.

A rendezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják! A rendezvényen képfelvétel készül.

Grafikákon élnek tovább az egykori kapolcsiak



Kápolcsi Kovács Csaba nem csak nevében, de lelkében is hordozza a gyermekkori évek varázslatát (Fotó: Györkös)

■ **Fabula animae – Lélekmesék címmel nyitotta meg Kápolcsi Kovács Csaba grafikusművész kiállítását Padné Szabó Mária nyugalmazott középiskolai tanár május 27-én a Városi Múzeumban.**

Az alkotónak az volt a célja, hogy megőrizze szülőfaluja múltjának azt a részét, amelyik a következő generációknak is épülésére szolgál. Kápolcsi Kovács Csaba, bár régóta Ajkán él, őrzi Kápolcson töltött gyermekkorának szép emlékeit, amelyek egy nemrég megtalált, a szüleit fiatal korukban ábrázoló fotó erősített fel.

Sorra jelentek meg lelki szemei előtt azok az ismerősök, akik kapcsolatban voltak a családdal. Az emberekhez pedig azonnal történetek kapcsolódtak. Nekilátott, hogy lerajzolja azokat. Így készült el ez a 26 megrajzolt mese. Minden egyes grafikon jól felismerhetők a főszereplők, de elsősorban nem arcvonásaik

vagy alkatuk, hanem személyiségjegyeik, gesztusaik, lelkületük alapján. Ezek a grafikák tömörített élettörténetek, képbe sűrített lélekmesék, tele szimbólumokkal.

- Egyedi az ötlet és a nézőpont is. Nincs a megrajzolt meséknek közepe és vége, eleje vagy vége. Mégis van a Kápolcson ismerők számára minden történetnek tere, ideje, szereplői. A mindennapok megszokott dolgait olyan szokatlan szemszögből láthatjuk, ahogy az élet lényege sűrűsödik össze az alkotó szemében – avatott be a látottak hátte-

rébe bennünket Padné Szabó Mária.

A megnyitóra Kápolcson is érkeztek látogatók, a grafikákon szereplők leszármazottai és többen, akik kíváncsiak voltak arra, hogy mit alkot egykori földijük.

A megnyitón *Baranyai Ferenc* és *Papp Ferenc* zenélt, Kápolcsi Kovács Csaba számítógépes grafikával rajzolta le a dalok szövegét. A kiállítás június végéig látogatható a Városi Múzeum nyitvatartási idejében.

(ta) ■



A jó hangulatról művészbáratok gondoskodtak a megnyitón (Fotó: Györkös)

Virtuóz sokféleség a XXV. Bakony Néptáncfesztiválon

■ **Negyed évszázda ad otthont töretlen lendülettel a Nagy László Városi Művelődési Központ az Ajka-Padragkút Táncgyűttessel karöltve a Bakony Néptáncfesztiválnak. A jelentős folklóresemény két év kihagyás után ismét országos érdeklődésre tartott számot, ezúttal 13 táncgyűttes 17 produkcióval vett részt a színvonalas megemlékezésen.**

A táncanyag megkötése nélkül kiírt verseny lehetőséget adott az alkotóknak, hogy a bemutassák a magyar folklór változatosságát. A repertoárban felbukkantak a népszerűbb táncok mellett, kevésbé ismert, regionális értékeket feldolgozó összeállítások is. Az idei program számos kulturális mozzanatot, tartalommal megtöltött népszokást is bemutatott a műértő közönségnek.

A győri Kiscserókák Néptáncgyűttes bundásbokri boszorkányainak dinamikus kiszámolója beharsogta az egész színháztermet. Budapest Főváros Bartók Táncgyűttes kompozíciójában egy pad kötötte össze szimbolikusan az egy tájegységen békésen együtt élő különböző népcsoportokat. A Rábca Néptáncgyűttes magyarbódi lánytánc többszámú énekkel, gyönyörűen megkomponált viselettel és pezsdítő ritmussal töltötte be a színpadot. A

kömlői Pöndöly Táncgyűttes a gyergyói medencéből való téli ünnepkör népszokásaiba ágyazott koreográfiát adott elő. Az Ajka-Padragkút Táncgyűttes produkciója Küküllő-mente tánckincséből építkezett. A magyarszentbenedeki autentikus mozdulatokat a tájegység nótái foglalták romantikus keretbe. A koreográfia középpontjában a letisztult formák álltak, és a tánc önmagáért való értéként jelent meg.

A versenyprogramban az erdélyi Magyarpéterfalvi Hanga Néptánc csoport is megmértette magát. A hagyományörző csoport vajdaszentiványi táncokkal biztosította a fesztiválon a hitelesség mércéjét. A verseny népszerűségét hirdeti, hogy az országos sikerekkel is büszkélkedő győri vagy akár a homokbödögei együttesek mellett, tapasztalatot gyűjtő, első megemlégetésére érkezett ide a budapesti, a pápai és a büki tánc csoport is. A nép-



Téli ünnepkör népszokásai a gyergyói medencéből

(Fotó: Györkös)

tánc közösségteremtő erejét mintázva olyan együttesek is bemutatkoztak, akik más csoportokból szerveződtek barátságokra, közös élményekre alapozva. Több együttes sorában felbukkantak gyerekek, az ifjúsági korosztály képviselői, de kuriózumnak számított az Ablánc Gyermek Néptánc csoport, akik a felnőttek között is megállták a helyüket.

A *Némethné Delbó Krisztina*, *Koncz Gergő*, *Kovács*

Norbert Cimbi és *Varga János*, mint elnök alkotta zsűri szakmai értékelés után az első helyezést a Rábca Néptáncgyűttesnek, a második helyezést Kőszeg-Karád Baráti Társaságnak, a megosztott harmadik helyezést a Kiscserókák Néptáncgyűttesnek és a Pöndöly Néptáncgyűttesnek ítélte. A házigazda Ajka-Padragkút Táncgyűttes külön díjban részesült a feldolgozott tájegység adatközlőjének,

Vicze Árpád táncának hiteles bemutatásáért.

Az ünnepélyes díjkiosztó után kezdetét vette a gálaműsor a zsűri által kiválasztott koreográfiákkal és az erdélyi mesterek multságával. A teljes versenyprogramot a Zagyva Banda merész és hiteles zenéi aláfestése kísérte. Az estét a szokásoknak megfelelően tánczárta.

Ramasz Vanda ■

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. június 2. – június 8.

Az elveszett város 2D – amerikai romantikus vígjáték, akciófilm, kalandfilm, 112 perc (12) - *vetítési időpontok: szombat, vasárnap, hétfő 14:00.*

Jurassic World: Világuralom 2D - **Premier előtti vetítés!** – amerikai kalandfilm, sci-fi akciófilm, 146 perc (12) - *vetítési időpontok: szerda 20:30.*

Pipiána Hoppsz és a Sötétség Hörcsöge 2D – belga-francia animációs kalandfilm, vígjáték, 91 perc (6) - *vetítési időpontok: szombat, vasárnap, hétfő 14:00.*

Top Gun: Maverick 2D – amerikai akciófilm, 131 perc (12) - *vetítési időpontok: minden nap 18:00 és 20:30, valamint csütörtök, péntek, kedd, szerda 15:30.*

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Június 2-án 18.00 órakor Máté Péter emlékest a művelődési központ színháztermében *Molnár György* Lyra-díjas harmonikaművésszel és koncertzenekarával, *Gallusz Nikolettával* és *Abebe Dániellel* a VMK színháztermében.

Június 3-án 17.00 órakor a Városi Múzeumban kötetlen beszélgetés keretében vendégünk lesz az ajkai kötődésű író, *Alex L. Hooper* (Bodnár Alexandra) és szerzőtársa, *Estell Ivy*.

Június 5-6-án XVII. Borvarázs-Somlói bor- és tócsifestivál 2022. Pünkösdjén az Agórán.

Június 10-én 17.00 órakor *Simone Smolinszka* Ébredés című festménykiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Kiállítás

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel hívja és várja Önt, kedves családját, barátait *Simone Smolinszka* Ébredés című kiállításának megnyitójára **június 10-én 17.00 órára** az intézmény kiállítótermébe. A kiállítást megnyitja: *Csabai Tibor* grafikusművész. Közreműködnek a Zeneiskola növendékei: *Németh Nóra*, *Baráth Sára* és *Longhi Elizabeth*. Verset mond *Vér Dóra*.

A kiállítás megtekinthető június 24-ig hétköznapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe:
Ajka-Padragkút,
Iparos u. 8.

Tel.: 88/412-104

Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést!

A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot.

A rendelőbe való belépéskor szájmaszk használata kötelező!

Kilenc érem a megyei bajnokságon

■ Az élvonalban, a profik közt is helytállnak az Ajkai Asztalitenisz SE sportolói, és arra, hogy a sikerük tartós lesz, reményt ad, hogy az utánpótlás kategóriákban is a dobogón végeznek. Az újonc serdülő megyebajnokságon május 21-én Várpalotán nemcsak kiváló játéktudásukról hanem a fair play elvének az alkalmazásáról is bizonyoságot tettek.

Két válogatott kerettaguk, Kázmács Bence (U11) és Kiss Csenge (U13) nem a saját korcsoportjában, hanem eggyel feljebb indult, átadva így a másoknak a megyebajnoki cím megnyerésének lehetőségét.

Az U11 korcsoportban Peterics Zóra ezüst, Iván Áron bronz érmet szerzett.

Iván Áron élete első versenyén indult, nem is halogatta sokáig az első győzelmét, mindjárt a legelső meccsén debütálhatott is. Szépen, bátran és okosan játszott, sőt egészen az elődöntőig jutott, ahol szintén vezetett, de sajnos az ellenfél tapasztalata győzött.

Áron egy korcsoporttal feljebb is megmutatta tudását, megnyerte a selejtező csoportját, a főtáblán már a legjobb 4 közé jutásért játszhatott, ahol rutinos ellenfelét is rendesen megszorogatta.

A másik ifjanc, Peterics Zóra, akinek ez a második versenye volt, korábban a megyei diákolimpián ezüstérmes lett. Egy korcsoporttal feljebb is remekül vette a selejtezőket, és a legjobb négy között játszha-

tott. Sőt, a bravúr is kis híján összejött, de végül az 5-8. helyen végzett.

Az U13 korcsoportban Kázmács Bence győzött, második lett Marsi Ármin, a serdülő lányoknál Kiss Csenge és Vörös Zsóka sorrend alakult ki az élen, a fiúknál Marsi Ármin másodikként, Bíró Patrik és Mátyás Gergő harmadikként végzett.

Serdülő párosban a győzelmet Kiss Csenge – Kázmács Bence, a második helyet Takács Mátyás – Bíró Patrik, a harmadikat Marsi Ármin – Mátyás Gergő szerezte meg. Az edzők, Ughy Zoltán és Szabó Zsuzsanna elégedettek a sportolók teljesítményével, ugyanis a bajnokságon induló mind a kilenc versenyző érmet a nyakában térhetett haza, és tökéletes teljesítményt nyújtott. Kiss Csenge, aki a serdülő válogatott keretében érkezett a versenyre, és nem csak hogy kiválóan teljesített, hanem amikor nem játszott, mint segédedző adott tanácsokat társainak, és remek meglátásaival a győzelemhez segítette őket.

(ta) ■

Nordic walkinggal az egészségért

A sport azonnali egészségjavító hatását tapasztalhatták meg a Diabetezis klub tagjai, akik részt vettek a Cukorbeteg Egyesületek Országos Szövetsége rendezvényén május 28-án a Civil házban. Mező Jánosné, az ajkai klub vezetőjétől megtudtuk, hogy vérnyomás és vércukor mérésel kezdtek a programot, majd Kőműves Tamás a nordic walking sportággal ismertette meg őket. Bevezetőjében elmondta, hogy az egészségi állapotnak és edzettségnek megfelelő a rendszeres mozgás segít az egészség megőrzésében vagy az állapot javításában. Életmódváltás előtt – ilyen többek között, ha elkezdjük a rendszeres mozgást –, beszéljünk meg a háziorvosunkkal, hogy szükséges-e

és ha igen, hogyan kell változtatni a gyógyszereken vagy a diétán. A nordic walking a karokat is megmozgatja, így egységnyi idő alatt több kalóriát égetünk el, mint a sétával. Rendszeres gyakorlás során nő az izmok teherbíró képessége, javul az anyagcsere, a szabadban végzett mozgás csökkenti a stresszt, hozzájárul a lelki egyensúly kialakulásához.

A bemutatót követően, a klubtagok az udvaron ki is próbálták a mozgásformát. Az azt követő mérésen mindenkinek az értékei jobbak voltak, mint előtte. Többen el is határozta, hogy ezután rendszeresen mozognak.

A programon a klub tagjait a szervezők pólóval ajándékozták meg.

(ta) ■



Kőműves Tamás mutatja a sétához szükséges botok használatát (Fotó: Tisler)

Továbbra is az NB II. felsőházában

Értékelte a szezont Geri Gyula, az FC Ajka elnöke

■ Mint korábban már beszámoltunk róla, az FC Ajka a 20 csapatos nemzeti másodosztály 9. helyén fejezte be az idei pontvadászatot. Az utolsó forduló után Geri Gyula adott értékelést munkatársunknak az idei szezontól, illetve az előttük álló munkáról.

– Izzalmas év áll a hátunk mögött, sírhattunk, nevetettünk, minden volt ebben az esztendőben. Hogyan értékeli ezt a szezont?

– Egy hektikus szezonnal vagyunk túl, de összességében azt gondolom, hogy örülhetünk az eredménynek. Az utolsó fordulóban szomorúak voltunk, hogy nem tudtunk nyerni a Csákvár ellen, de ellenben nagyon örültünk annak, hogy ismét az első tíz helyezett közé kerültünk, amit azért tartunk nagy dolognak, mert mióta újra feljutottunk az egycsoportos má-

sodosztályba, azóta folyamatosan a top tízben végeztünk. Nagy eredmény, hogy egy harmincezeres kisvárosnak ilyen labdarúgó együttese van. A jó eredményhez kellett a megfelelő infrastruktúra, edzés lehetőség biztosítása, utánpótlás nevelése. Továbbá elengedhetetlen volt egy nagyon jó játékoskeret, egy hozzáértő szakmai stáb, menedzsment, és egy támogató közönség, amit mi az utóbbi években meg is kaptunk. Itt külön kiemelném a New Green Power szurkolói formációt, hiszen rengeteg jó vissza-

jelzést kaptam felőlük másik városokból, és irigylik, hogy ilyen szurkolói magja van a csapatnak.

– A szezonban jöttek-mettek a játékosok, a szünetben hogyan fog változni a játékosállomány?

– Az idei évünk ezért indult egy kicsit nehézkesen, ugyanis a tavalyi kezdő csapatból elment 5-6 játékos. De nekünk nem a távozó játékosokkal kellett foglalkozni, hanem azokkal, akik itt vannak. Jelenleg 17-18 játékosal van élő szerződésünk, akik kölcsönben szerepeltek nálunk. Ez utóbbiak visszamennek a klubjaikhoz, illetve vannak akiknek lejár a szerződésük. Nekik köszönjük szépen a közös munkát, és hogy segítették

a klubot, az erősítésen pedig dolgozunk.

– Várhatóak még további fejlesztések a stadionban?

– A régi eredményjelző helyén egy műszaki udvar kerül kialakításra, valamint a felnőtt csapatnak egy mozgáskoordinációs edzőpálya. A büfékapacitásunkat is bővíteni szeretnénk, hat büfé pavilont fogunk létrehozni, amiből az egyik mobil büfé lesz. Amit igény esetén a Bányász pályára is ki tudunk telepíteni, ha esetleg ott lesz mérkőzés.

Az FC Ajka labdarúgó csapata június közepén kezdi meg a felkészülést, orvosi vizsgálatokkal. A csapat háza tájáról folyamatosan fogunk jelentkezni információkkal.

BD ■

Nincs elvesztett mérkőzés

Négy napon belül kétszer is diadalmaskodott a Kristály



Hetedikek lettek a megyei I. osztályban. Szép volt fiúk!

(Fotó: Györkös)

A Veszprém megyei I. osztályú felnőtt férfi labdarúgó bajnokság 28. fordulóját a Balatonalmádi SE kérésére május 24-ére halasztották. A Kristály nem tisztelte a vendéget, rögtön a mérkőzés kezdetén magához ragadta az irányítást. Hiába védett jól a Balaton partiak kapusa, Antal Armando a 18. percben egy parádés emeléssel szerezte meg a vezetést a hazaiak számára. Öt perccel később egy kontra után ismét Antal lódult meg, majd növelte csapata előnyét. Félidőre kettő gólos előnnyel vonulhatott az ajkai csapat.

A második 45 perc is nyomástó hazai fölényrel indult, Szedlacsek előbb egy lepattanó labdát értékesített,

majd pár perccel később a lécs alá bombázott. Az 56. percben 4-0 volt az állás. A 64. percben a frissen pályára lépő Bíró Trisztian futotta le a védőket, majd a kapus lábait között a labda utat talált a hálóba, 5-0. A 85. percben Gergőcs Mátyás tette fel a pontot az i-re, és állította be a 6-0-s végeredményt. A szezon során talán legjobb játékát produkáló Kristály magabiztosan gyűjtötte be a három pontot. Ajka Kristály SE – Balatonalmádi SE 6-0.

Négy nappal később a Kristály Tapolcára látogatott, és az idei kiírás utolsó bajnoki mérkőzésén lépett pályára. Rögtön az első percben vezetést szerzett a TIAC Orbán

Balásznak köszönhetően, majd a gólszerző a 25. percben tovább növelte csapata előnyét. A félidőre 2-0-s eredménnyel mehettek pihenőre a felek. A második játékrész elején Szabó Zoltánnak sikerült megszítenie a sárgalapokkal megfűszerezett mérkőzés 76. percében a tapolcai Csik Zsolt talált be, amivel a hazai szurkolók már zsebben érezhették a három pontot, azonban ehhez volt egy két szava az ajkaiaknak is. A 81. percben Ambrus Kristóf szípetett, a 88. percben pedig a publikum hatalmas megdöbbenésére sikerült kiegyenlítenie a vendégeknek Szabó Kornél révén. A lélektanilag fölényben játszó ajkaiak a 94. perc-

ben döntötték el a három pont sorsát, ugyanis Bíró Trisztian labdája talált utat a hálóba. Hatalmas hajrát vitt véghez a Kristály, és az utolsó másodpercekben pedig a győzelmet is bebiztosította. TIAC VSE – Ajka Kristály SE 3-4.

Az Ajka Kristály SE a Veszprém megyei I. osztály 7. helyén zárt a 2021/2022-es pontvadászatot. Az ajkaiak 30 mérkőzésből 17-szer nyertek, kétszer vezettek döntetlenre, és 11 vereséget gyűjtöttek be. 85 rúgott gól mellett, 44 találatot kaptak a kék-fehérek. A csapat legeredményesebb játékosa Szedlacsek Balázs lett, aki 22 találattal zárta az idényt.

BD ■

Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Fodor Patrik és Sárközi Georgina 2022. 05. 22-én született kislányát Lunát, Tisonyai Richárd és Bálint Dóra 2022. 05. 23-án született kisfiát Somát.

Nagyszerű előadást tartott

Dr. Gelencsér András hétfőn, a Pannon Egyetem Ajka Kampuszán a fenntartható fejlődés korlátairól. Többek között felhívta a figyelmet a „túlcsomagolás” veszélyeire és arra, hogy egyéneként a szelektív hulladékgyűjtéssel sem kellene visszaélnünk, minden téren takarékos-

kodnunk kellene a csomagolóanyagokkal is.

Külön standdal várják

a helytörténet iránt érdeklődőket vasárnap és hétfőn az Ajka Századok szerkesztői az Agorán a Borvarázs Somlói Bor- és Tócsifesztivál keretében. Helyben megvásárolhatók lesznek az ASZ legfrissebb és korábbi számai.

Hétfőn ülésezett Ajka város önkormányzati képviselő-testülete.

Az elfogadott határozatok értelmében új telephellyel bővíthet a Kis Tours Kft. és újabb épülettel gazdagodhat a HIT Gyülekezete ajkai oktatóbázisa az Iskola utcában.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

június

2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
7-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

*Az adatok tájékoztató jellegűek

APRÓHIRDETÉS

» „NAGYVÁZSONYI PÉKSÉG” üzemébe, nyári szezonra diákat vagy kiegészítő munkatársat keresünk. Szakmai végzettség nem szükséges! Erd.: hétköznap 88/264-038 vagy +36/20/492-9874 telefonszámon.

KERTÁPOLÓ

Most ültessük ki a paprikát!



A paprika a gondoskodást bő terméssel hálálja meg

(Fotó: Futó)

■ **A sokunk kedvenc nyári étele a lecső. Ehhez a két fő alapanyagot a paprikát és a paradicsomot most kell kiültetni a kertbe. Ne próbálkozzunk korábban, mindenképp várjuk meg a májusi fagyok elmúlását!**

Bármennyire is meglepő, a lecső, mint a magyar gasztronómia egyik tradicionális étele mégsem klasszikus hungarikum. A paprika őshazája ugyanis Közép- és Dél-Amerika, ahonnan az 1500-as években (Amerika felfedezése után) került Európába. Magyarországon 1570 táján vált ismertté, ahová a törökök hozták magukkal és fogyasztották. A török lecső vagy ahogy ők hívják menemen, gyakori reggeli étel volt náluk. Részen tojással, apróra vágott fokhagymával és oregánóval készítették. Hasonló lecsónak mondható étel a zsidó-arab konyhába a *shakshouka* vagy olasz *peperonata*.

Bárhogy is hívjuk a népes „lecső családfán” ezt az ételt, az biztos, hogy nem elég egy jó recept ha nincs hozzá kiváló alapanyag. Ez a paprikára különösen igaz. Akkor a legeslegjobb, ha mi magunk szedjük le a kertünkben. A paprikák közül megkülönböztetjük az étkezési, és a fűszerpaprikát, de ezeken belül is még számos alfaj létezik. Az édestől a csípősig, a kerekétől a hosszúkáig, a fehértől egészen a feketéig találkozhatunk vele a boltokban. Termését fogyaszthatjuk nyersen, főzve, töltve, vagy savanyítva, valamint fűszerként.

A palántanevelést márciusban érdemes elkezdni beltér-

ben. Ha ezt nem mulasztottuk el, akkor ilyenkorra már szép egészséges palántánk van, amit nyugodtan kiültethetünk a kertbe. Persze csak ha előtte már szoktattuk egy kicsit a kinti körülményekhez. A kiültetést ne siessük el mert mivel melegebb területekről származó növény, így ha túl korán kerül szabadföldre, akkor az számára végzetes lehet. Azt szokták javasolni, várjuk meg a májusi „fagyos-szenteket”. (Az egymást követő napok – Szervác, Pongrác, Bonifác mellé sorolják még május 25-ét, Orbán napját is, mint különálló, magányos fagyos napot – a szerk.) A piacon vásárolt palánták többsége már a szoktatáson túlesett, őket általában olyan körülmények között nevelték, hogy azonnal kirakhatók legyenek. A vásárlásnál vizsgáljuk meg

alaposan a növényt. Csak olyat vegyünk meg, ami szép egészséges, méregzöld színű, illetve nem látunk rajta kártevőt, vagy kórokozót. A kertben napos helyet keressünk a számára, kerüljük az árnyéba ültetést. Mivel a tápanyagigénye elég jelentős, ezért célszerű frissen trágyázni is a földet.

A növénytársítás szabályai a paprikára is érvényesek. Vannak olyan növények, amelyek segítik, és vannak olyanok, melyek gátolják a növekedését. Ezzel a módszerrel többszörösen is jól járhatunk. A növénytársításban az egyik növény napellenzőként vagy szélfogóként funkcionálhat a másik számára, sikeresen visszaszoríthatja a gyomnövények terjedését, elűzhet egyes rovar-kártevőket vagy távol tarthat bizonyos növénybetegségeket. Esetenként támaszként, futatóként szolgálhat, vagy segíthet nyirkosan tartani a talajt.

A paprika ideális társai lehetnek a fűszer- és gyógynövények. Mint például a bazsalikom vagy a majoranna, rozmaring és oregánó. De a kapor is jó szolgálatot tesz a kártevők elriasztásában. A sárgarépa, az uborka, a retek, a tök és a hagymafélék szintén hasznosak. A kukorica felfogja a széllelkéseket és árnyékot biztosít a paprikának, csakúgy, mint a bab és a borsó, amelyek ráadásul megkötik a nitrogént a talajban, ami a paprika számára fontos tápanyag. Amit viszont nem tanácsos a közelébe ültetni, azok a káposztafélék családjába tartozók. A paprika kiültetése után, már csak az marad hátra, hogy megfelelően gondozzuk, hogy egészséges termést tudjunk szüretelni. Aztán mehet a lecsőba.

F. P. T. ■

Táncdal búcsúztak a májusfától Rendeken

Elérkezett az idő, hogy Ajkarendeken a Regenbogen Művelődési Ház udvarán felállított májusfát ünnepélyesen kitáncolják május 28-án.

Az Ajkarendekért Egyesület hagyományörző programja, hogy minden évben májusfát állítanak a falu lányainak, amellyel a közösséghez való tartozást, az összefogást kívánják kifejezni. A borús idő ellenére öt óra felé már gyülekeztek az egyesület férfi tagjai, hogy kidöntsék, illetve a lányok, asszonyok, hogy kitáncolják a még mindig gyönyörű májusfát. A szalagokkal feldíszített hársfa büszkén lengette ágait az esti szélben, miközben alatta táncdal és énekkel búcsúztatták. A tánc után hat markos legény fogta közre a tizenkétméteres sudár fát, hogy kiemeljék a tartójából és biztonságos helyre szállítsák. A hársfa nehezen adta meg magát, így

igencsak megdolgoztatta a férfiakat. A nagy munkában megfáradtak, az Ajkarendekért Egyesület látta

vendégül kemencében sült finomságokkal.

F. P. T. ■



Kitáncolták, ledöntötték, aztán egy jót sütiztek a rendekiek

(Fotó: Futó)

Kész megkönnyebbülés



Sokan már keresztbe tett lábbal várják

(Fotó: Futó)

A Városháza illetékesei arról tájékoztatják a lakosságot, hogy a régen várt nyilvános illemhely elkészült és június 13-ától használatba vehető. Az objektum a Zenit ABC mögött a korábbi létesítmény szomszédságában került kiépítésre. A tájékoztatás szerint „európai szintű, modern, mozgáskorlátozottak számára is használható, segélyhívóval és biztonsági rendszerrel ellátott, vandálbiztos köztéri WC, amiben *vécésnéni* helyett, automata beléptető rendszer, a használatot segítő piktogramok, feliratok és fizető automata várja a használóját, ahol a szolgáltatásért pénzürmével és bankkártyával is egyaránt fizethetünk majd.” Az üzemeltetést az AVAR Kft. végzi, ők takarítják és pótolják a kifogyó anyagokat (papírtörölköző, szappan...).

A hosszútávú és fenntartható működtetés érdekében a telepítők arra kérik a lakosságot, hogy a nyilvános illemhelyet kulturáltan használják, vagyis úgy hagyják maguk után, ahogyan legközelebb találni szeretnék.